

皂户李镇残疾夫妻逆境奋起 卖快餐的日子过得有声有色

□本报记者 海涛
通讯员 杨浩
陈帅 报道

清晨6点钟，县城西关街一家快餐店里，独臂的张建正在收拾客人用完的餐具，坐在轮椅上的妻子路霞正操作机器烙着馅饼。“这个月的生意比上个月要好一些了。”张建说。

张建一家是皂户李镇耿牛庄村的建档立卡贫困户。在一次事故中，张建失去了一只胳膊，妻子腿部也受到了创伤只能依靠轮椅行动，儿子正在上小学，全家失去了劳动力。

“遭受了如此沉重的打击，现在对我来说，最大的心愿就是让孩子吃饱穿暖，健康成长。”张建说，为了养活一家人，他们两口子必须坚强的活下去。从那以后，张建和路霞两口子相互照顾，从最简单的事情做起，通过一番锻炼，如今生活基本能够自理。

两人因肢体残疾丧失劳动能力，张建家没有了收入来源。“贫困户是可以享受政府的帮扶政策，但这辈子难道就靠政府的帮扶过日子？”张建告诉记者，他不愿做个“等靠要”的贫困

户。去年11月，经过再三考量，张建找亲戚朋友借了5万块钱，在社区两委和爱心人士的帮助下，开办起了这家快餐店，主要经营早餐。快餐店建起来后，他每天起早贪黑，和面做馅饼，凡是能自己动手的，绝不请人帮忙。快餐店周围就是劳务市场，每天生意好的时候能卖到几百块。“我们虽然肢体残疾，也没什么文化，但双手有的是力气。苦点累点无所谓，相信凭着自己的努力，一定能摘掉贫穷的帽子。”张建说。

在致富路上摸索出了“门道”，张建计划等生意逐渐稳定一些的时候，再新上炒菜经营午餐，扩大规模，并请本村的贫困群众来帮工，带领更多贫困户走上致富路。“目前生意逐渐稳定，已经和我们村另一贫困户达成合作意向，准备经营名副其实的快餐店，带领更多贫困群众一起脱贫致富！”张建满怀信心地说。

“通过教育、医疗、住房等行业政策的帮扶，解决贫困户的基本生活保障，再通过帮扶责任人对贫困户的帮扶鼓励，激发贫

困户内生动力，让他们意识到贫困最大的根源在于自己的话，脱贫致富的动力就活跃了，脱贫致富就不再是梦了！”皂户李镇扶贫办主任苏云楼告诉记者。苏云楼表示，目前全镇643户1385户贫困户全部实现脱贫，像张建一样不等不靠不要，凭着自己的努力摘掉穷帽子的贫困户还有很多，他们成为全镇贫困户自力更生脱贫的典型，皂户李镇扶贫办也会积极的帮助他们，无论是在政策还是其他方面为他们提供方便，确保张建等人实现稳定脱贫。



省话剧团送戏下乡走进孙武街道老年公寓

□通讯员 位云花
张为为 报道

近日，省话剧团送戏下乡公益演出在孙武街道幸福时光老年公寓举办。形式新颖、特色突出的文艺节目为老人们的生活增添了欢歌笑语。

省话剧团分别走进幸福时光老年公寓、街道第二小学、府衙广场、巴黎金街等城市社区集中

居住区域，开展以新农村建设、文明新风、乡村趣事等内容的表演，迎合了大众口味，通过寓教于乐的方式让人们乐在其中。群众在享受文化生活乐趣的同时，陶冶了情操，提高了新时期村民的思想道德、科学文化素质。对丰富农村精神文化生活，推动社会主义新农村建设具有十分重要的意义。



珍惜生命之源

□本报记者 郑海涛
通讯员 刘建刚
林丙生 报道

日前，桑落墅镇希望小学开展以“珍惜点滴，珍惜生命之源”为主题的系列教育活动。

课堂上，老师呼吁同学们要重视水资源，孩子们进行节水手抄报制作；课间，各班开展多种形式的节约用水常识教育，从而提高全校师生的节水意识，让学生从小增强节水、惜水、爱护生态的意识。

小书包，大爱心

□通讯员 卷婷 洪波
冬云 报道

近日，胡集镇妇联为辖区47名建档立卡贫困儿童送去爱心书包。拿着手里喜欢的书包，孩子们脸上露出了灿烂的笑容。

活动现场，老师们鼓励孩子们要树立坚定信心，勇于面对一切困难，把磨练当成生活和精神

的财富，好好学习，乐观自信，做生活的强者。近年来，胡集镇积极开展关爱贫困儿童活动，用爱心筑起孩子们快乐成长的阶梯。胡集镇将积极做好社会服务工作，让儿童感受到来自社会的温暖和关爱，在未来的求学路上拥有更多的自信与坚强。

服务民营经济 助力中小企业成长

